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ا/ستاذ هشام السعيدي



أي لون له أكبر انكسار؟

أي لون له أقل انكسار؟

البنفسجي

الأحمر

بشكل أكثر ينكسر الضوء البنفسجي بشكل أكبر لأن سرعته تقل 



تنكسر بعض ألوان الطيف 
المرئي أكثر من غيرها؛ لأن 

.سرعتها أقلّ من سواها



تزداد الحرارة

أشعة 
تحت الحمراء

يزداد الطول الموجي

العالم ويليام هيرشل

https://www.youtube.co
m/watch?v=RDlKtxcyifI

كيفية اكتشاف الأشعة تحت 
الحمراء



العالم يوهان ريتر

https://www.youtube.com/w
atch?v=4M5vooCpai0

كيفية اكتشاف الأشعة 
الفوق بنفسجية



الشمس ليست المصدر الوحيد للأشعة فوق 

البنفسجية والأشعة الحمراء

عند تسخين قطعة من الحديد فإنها تكون



ماسقا 3 ىلا مسقني فيطلا نا هتسارد مت ام رصتخم





أشعة 
تحت الحمراء

أشعة 
فوق البنفسجية

يزداد التردد

يزداد الطول الموجي



الطيف الكهرومغناطيسية

يزداد التردد

يزداد الطول الموجي

Waves Intro (colorado.edu) https://applets.kcvs.ca/Electromagnetic
Spectrum/electromagneticSpectrum.ht
ml







الطيف الكهرومغناطيسية
نطاق من الأشعةّ الكهرومغناطيسية تختلف من حيث التردُّد
والطول الموجي، وتمتدّ من موجات الراديو إلى أشعةّ جاما

بالسرعة نفسها عبر الفراغ، وهي سرعة الضوء التي جميع الموجات الكهرومغناطيسية تنتقل
.تقريباً m/s 000 000 300تساوي

m/s𝟑سرعة الضوء في الفراغ تساوي × تقريباً  وينتقل الضوء والأنواع الأخرى  من 𝟏𝟎𝟖
.الإشعاع الكهرومغناطيسي بشكل أبطأ في المواد الأخرى



عة  اللونان يسيران بنفس السر
في الفراغ

ولكن يختلفان في الطول الموجي 
والتردد



جاماأشعة -أ
موجات الراديو-ب

لهما نفس السرعة-أ

الأحمر-ب







الأشعةّ تحت الحمراء، موجات 
.الميكرويف

تنقل موجات الميكرويف الإشارات من 
الأقمار الاصطناعية وإليها،

واسطة تبُثّ موجات الراديو وتسُتقبل ب
هوائي

الأشعةّ في جهاز التحكّم عن بعُد تسُتخدم
.تحت الحمراء



الأشعة تحت الحمراء

التدفئة



ب
14
8

لهما نفس السرعة

أ

ب



أشعة جاما
موجات الراديو

الأشعة الفوق بنفسجية
أشعة جاما





التالي تنُشىء وهي تمُتصّ بواسطة العظام أكثر من اللحم، وب. قد تخترق الأشعّة السينية اللحم والعظام
اسطة الكشف بو. الامتصاص والانتقال: الخصائص. أجهزة الكشف الأخرىالفيلم أو على « ظلالً »

الفيلم الفوتوغرافي أو بواسطة الكاشف
.الإلكتروني



أمام التلفاز يرسل جهاز التحكّم عن بعُد حزمة من الأشعّة تحت الحمراء، يكتشفها مُستشعِر موضوع
يت يحتوي توق. الجهاز يتم تشغيل حزمة الأشعّة تحت الحمراء وإيقافهاوفي هذا . أو أي جهاز آخر

نتقال في الا: الخصائص. القناة أو رفع الصوتمثل تغيير نبضات التشغيل والإيقاف على الترميز، 
يق عند لا نحتاج إلى اتجّاه دق، لذلك يتحوّل إلى حزمة عند خروجه من وحدة التحكّم. خطوط مستقيمة

.توجيهه

تنتقل موجات . إشارات الهاتف المحمول هي إشارات رقمية محمولة بواسطة موجات الميكرويف
ن الأبراج هناك كثير م. والبرج الهوائي الخاصّ به في كلا الاتجاهينالهاتف المحمول الميكرويف بين 

و هذا ه. الجبال أو المباني العالية( أو حول)عبر يمكنها المرور الهوائية لأن إشارات الميكرويف لا 
رّ عبر تم: الخصائص. آخرمكان إلى السبب في أن تغطية إشارة الهاتف المحمول تختلف كثيرًا من 

.المباني؛ التردُّد العالي يعني أنها تستطيع حمل كثير من الرسائل



الضوء المرئي

.الأشعةّ تحت الحمراء، الضوء المرئي، الأشعةّ فوق البنفسجية

أشعة جاما

الأشعة السينية

الأشعة تحت الحمراء

موجات الراديو



موجات الراديو

الأشعة السينية

الأشعّة تحت الحمراء وموجات الميكرويف

.موجات الميكرويف



الأشعة فوق البنفسجية

الأشعة تحت الحمراء

الضوء المرئي

.الأشعّة تحت الحمراء، الضوء المرئي، الأشعّة فوق البنفسجية

موجات المايكرويف


